

Рецензия

на магистерскую диссертацию Сюркаевой Елены Николаевны на тему
«Развитие двигательных способностей у детей старшего дошкольного
возраста в условиях семейного воспитания (на примере обучения детей
ходьбе на лыжах)»

Актуальность представленной работы имеет большое социально-педагогическое значение в свете организационных и экономических проблем в дошкольных образовательных организациях. Возникшее противоречие между необходимостью повышать двигательную активность дошкольников через обучение их спортивным упражнениям и невозможностью ДОО создать для этого необходимые условия, заставляет искать иные пути и подходы к решению обозначенной проблемы. Автор предлагает это делать через взаимодействие семьи и детского сада. Для этого формируется методология исследования, целеполаганием которого выступает разработка программы обучения детей ходьбе на лыжах в условиях семейного воспитания и формирование таких условий ее реализации, которые бы привели к повышению двигательной активности детей, что способствовало бы развитию у них физических способностей силы, быстроты и ловкости. В работе представлена программа обучения детей ходьбе на лыжах и условия, при которых она может быть реализована. Программа выполнена на хорошем теоретическом уровне, в ней последовательно представлены опорные упражнения для обучения первоначальным двигательным умениям передвижения на лыжах, даны методические указания на устранение предполагаемых ошибок и закрепления стабильного двигательного навыка. К условиям реализации программы автор справедливо относит повышение образовательного уровня родителей, овладение ими базовыми основами методики обучения детей ходьбе на лыжах, созданию такого режима жизни семьи, где нашлось бы место совместным прогулкам на лыжах, участием семьи в семейных стартах, играх и развлечениях.

Организация эксперимента, его педагогическое и научно-теоретическое сопровождение выполнено в классическом виде. В работе представлены исследуемые показатели развития двигательных способностей детей, методы и критерии их оценки, сформированы контрольная и экспериментальная группы, выявлена динамика изучаемых показателей, проведена их математическая обработка.

Полученные результаты сведены в таблицы, которые позволяют наглядно увидеть и оценить итоги экспериментальной работы.

В работе имеют место стилистические погрешности, связанные с анализом полученных результатов. Однообразно описывается динамика полученных показателей. Недостаточно анализируются причинно-следственные связи произошедших изменений.

Вместе с тем следует отметить достаточно высокий уровень теоретического анализа исследуемой проблемы в целом, многоплановость проработанных литературных источников. Представленная работа имеет важное практическое значение, поскольку предоставляет родителям возможность овладеть теоретическими знаниями и практическими умениями обучить своих детей очень полезному спортивному упражнению.

Магистерская диссертация Е.Н.Сюркаевой отвечает требованиям, предъявляемым к работам подобного рода и, при соответствующей защите, может быть оценена на «отлично».

Рецензент

Доцент кафедры физической культуры и
здоровья КГПУ им. В.П. Астафьева,
кандидат педагогических наук



О.А.Фатеева

15 декабря 2015 г.

Подпись	<i>О.А. Фатеева</i>	заверяю
Начальник общего отдела	<i>Г.И. Мосякина</i>	Г.И. Мосякина
КГПУ им. В.П. Астафьева		